

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## Судан: производство зерновых упало на 40 процентов, что может обострить проблему голода в стране

Оценив положение в области продовольственной безопасности на местах, директор Управления по чрезвычайным операциям ФАО призывает международное сообщество продолжать оказывать поддержку

Судану



Реин Пёульсен встречается с фермерами в деревне Тобин в Судане и проверяет урожай проса и помидоров.

©FAO/Mahmoud Shamrouk

## 16/04/2024

**Рим** – Вспыхнувший в апреле 2023 года конфликт наносит серьезный урон производству зерновых в Судане и может привести к увеличению числа голодающих в стране. Директор Управления по чрезвычайным операциям и устойчивости к внешним факторам ФАО Реин Пёульсен обращает внимание международного сообщества на необходимость оказания Судану до начала посевной в июне срочной и широкомасштабной сельскохозяйственной помощи.

По оценкам, объемы <u>производства</u> сорго, проса и пшеницы в 2023 году составили около 4,1 млн тонн, что на 46 процентов ниже показателей предыдущего года и на 40 процентов отстает от средних значений за пять предыдущих лет.

"Это очень наглядная иллюстрация влияния, которое столкновения, конфликты и насилие оказывают на производство продуктов питания. Сложившиеся условия, очевидно, указывают на необходимость в незамедлительном оказании соответствующей помощи. Поэтому меры, которые принимает ФАО, чрезвычайно важны и своевременны", – отметил Реин Пёульсен, который находится с полевой миссией в Судане с целью оценить положение дел в области продовольственной безопасности на местах.

Спустя год гражданской войны почти 18 млн жителей Судана столкнулись с тяжелым отсутствием продовольственной безопасности, соответствующим стадии 3 по ККС и выше (кризисная и более тяжелая ситуация). Положение почти 5 млн из них характеризуется стадией 4 по ККС (чрезвычайная ситуация) и в ближайшие месяцы может усугубиться до стадии 5, или катастрофического отсутствия продовольственной безопасности. В наибольшей степени пострадало население тех областей, где конфликт носит более интенсивный характер, включая регион Дарфур, провинции Кордофан и провинцию Хартум.

Рассказывая о принимаемых ФАО мерах, Реин Пёульсен отметил, что основные направления помощи — это распределение семенного материала и оборудования для выращивания ключевых для этой местности зерновых культур, жизненно важных для населения, а также предотвращение падежа скота. Ответные меры включают оказание срочной ветеринарной помощи и обеспечение доступа к воде и кормам для животных.

Ввиду того что на животноводство приходится более 60 процентов оценочной добавленной стоимости в сельскохозяйственном секторе, поддержка охраны здоровья животных играет решающую роль. Неоказание поддержки государственным ветеринарным службам может повлечь за собой существенные потери поголовья домашнего скота. В свою очередь недостаточное потребление пищевых продуктов животного происхождения, например молока, может спровоцировать в пострадавших штатах рост показателей распространенности неполноценного питания среди детей.

Директор Управления по чрезвычайным операциям и устойчивости к внешним факторам ФАО также обратил особое внимание на необходимость своевременного принятия мер по подготовке к основному посевному сезону, который начнется в июне: "Абсолютно необходимо выделить ресурсы на чрезвычайную сельскохозяйственную помощь, с тем чтобы фермеры были обеспечены достаточным количеством семенного материала и успешно провели предстоящую посевную. Как правило, финансирование нам необходимо не позднее чем за два-три месяца до начала мероприятий, то есть эта задача должна быть решена в срочном порядке".

Бюджет на выполнение плана ФАО по оказанию чрезвычайной помощи Судану в 2024 году составляет 104 млн долл. США. Имеющееся на сегодняшний день финансирование покрывает менее 10 процентов этой суммы.

"Как правило, вынужденно перемещенные жители Судана, с которыми мне довелось побеседовать, оставили свои дома из-за падежа скота, повреждения или гибели посевов. Поэтому то, насколько оперативно мы сумеем оказать помощь пострадавшим домохозяйствам Судана, будет играть решающую роль", – подчеркнул он.

## Меры экстренного вмешательства ФАО

В период с июля по сентябрь 2023 года срочную помощь ФАО в виде семенного материала получили один миллион фермерских домохозяйств, или пять миллионов фермеров. Согласно

докладу о проведенном ФАО мониторинге ситуации после распределения помощи (МСРП), в указанный период среди фермерских домохозяйств были своевременно распределены почти 10 тыс. тонн семенного материала, необходимого для важнейшего посевного сезона.

Несмотря на многочисленные трудности, ФАО удалось вовремя доставить семена многим получателям помощи, что подтверждается результатами опроса: в девяти штатах страны 56 процентов опрошенных фермеров подтвердили своевременное получение семян. Особенно значительным это достижение представляется в свете масштабности операций и, кроме того, оно говорит о широких возможностях ФАО в области логистики и приверженности Организации оказанию помощи нуждающимся в ней пострадавшим фермерам в условиях конфликта.

ФАО делает ставку на комплексные подходы к оказанию помощи: поддержка местного производства ключевых местных сортов зерновых культур; снабжение населения в чрезвычайной ситуации ресурсами, срочно необходимыми для ведения животноводства и рыболовства; оказание ветеринарных услуг и вакцинация животных позволят получить благоприятные результаты в области питания и создать устойчивые и надежные источники средств к существованию, подготовив почву для восстановления.

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru